System A vo2

1 Otwarcia

" & — FI,
12-14 PC, =, bez bocznej 5-ki, moze byé¢ 5 &
12-21 PC, 4414
15-21 PC, 6+ & lub 5+ & + boczna 4-ka
1821 PC, =, bez 5+ Q/# i 7+ &/, pdiniej
przeskok na NT
e 22+ PC, uklad dowolny, pdzniej przeskok
1O — NF, 1221 PC, 5+ ¢ lub 4-4-4-1 7 4 &
1 /4 — NF, 12-21 PC, 5+ ©/4
1 NT — NF, 15-17 PC, =, bez 5+ Q/#, bez 7+ &/
12 & — NF, 11-14 PC, 5+ & z boczng 4-kg lub 6+ &
2 $/Q/8 — NF, 7-11 PC, 6+ $/Q/ M
112 NT — NF, 810 PC, 6+ &
3 &/O — NF, 7-11 PC, 7+ &/ z 2+ figurami starszymi
30/&6 — NF, 7-11 PC, 7+ O/ z 1+ figura starsza

inne — zgodne z prawem 2-3-4
do liczby lew na rece dodajemy 2 w zalozeniach niekorzystnych (my
po, oni przed), 3 w réwnych (obie przed lub obie po) i 4 w korzystnych
(my przed, oni po)

2 Dalsza licytacja

1& ? (124 PC, wieloznaczny)

" $ — F1, negat, 0+ PC, nie nadaje si¢ na inng odp.
10/6 — F1, 7+ PC, 4+ QO/M

1 NT — NF, 7-10 PC, =, bez 4+ O/#

2&/O/0O/8 — FF, 13+ PC, 5+ &/$/0/ M

2 NT — INWIT, 11-12 PC, =, bez 4+ O/

1& 1< (0+ PC, inny)
?

11 O/&4 — NF, 12-21 PC, 3+ Q/&

1 NT — NF, 18-20 PC, =, dalej jak po 1 NT
2& — NF, 15-18 PC, 6+ & lub5 &, 4 &

2 & — FF, 22+ PC, inny uktad

12 O/&4 — FF, 22+ PC, 5+ O/&

2 NT — NF, 21-23 PC, =

3& — NF, 1921 PC,6+ &lub5 &, 4 O
N3O — FF, 224+ PC, 5+ &

INT 7 (15-17PC, =24 #,249,26 , 26 &)

112 & — F1, Stayman, pytanie o starsza 4-ke, dalej: 2 { —
bez 4 M, 2 O /& — wskazana 4-ka

N2 $ — F1, 04 PC, 5+ O, otwierajacy licytuje 2 ©

12 O — F1, 0+ PC, 5+ &, otwierajacy licytuje 2 &

"2 & — F1,0+ PC, 6+ &, lub inwit 89 PC, =bez 4+ O/ #,
dalej: 2 NT — dét, 3 & — gora

12 NT — F1, 0+ PC, 6+ <, dalej: 3 & — NF, géra z 3+ O,
3 < — NF, dét lub 2 &

13 NT — NF, 10-12 PC, =, bez 4+ Q/&

2& 7 (11-14 PC, 6+ & lub 5 & i boczna 4-ka)

2 & — F1, 9+ PC, pytanie o sktad, potem nie forsuje tylko
3 & lub uzgodnienie 2-go koloru

12 O/&4 — NF, 7-11 PC, 5+ O/

2 NT — NF, 11-12 PC, moze by¢ 5 < lub fit &, bez 4+ O /&

3 & — NF, 7-10 PC, 3+ &, bez 4+ O/#

14 & — NF, do 10 PC, blok, 4+ &, bez 4+ O/

2& 2O (94 PC, o sklad)
‘?

20/# — NF,40/4
112 NT — NF, 4 $
3 & — NF, 6+ &

3 Ogodlne zasady licytacji

1. kolory zglaszane naturalnie (z wyjatkami):
(a) 5+ki od najstarszej do najmlodszej, do 12 PC 4-ka
starsza ma preferencje nad 5-ka mlodsza
(b) 4-ki od najblizszej wolnej odzywki, jak pierwszy
kolor to powyzej najblizszego N'T jest to 5-ka
(¢c) trzeci kolor moze by¢ 3-kartowy
2. licytacja bez atu bilansowa
3. uzgodnienia koloréw bilansowe, do 8 kart w kolorze
4. bez atu lub uzgodnienie koloru jest forsujace i silne, gdy
nizsze jak bilans wynikajacy z dotychczasowej licytacji,

przyklady:
1& 2 10 2& 10 2& 10 2&
2NT 26 2NT 286 36 26 36

5. nowy kolor forsuje na 1 okrazenie jesli reka nie jest zbilan-
sowana, wymaga bilansu na jakis z dalszych kontraktéw,
zwykle NT lub kolor znany

6. najblizszy nowy kolor mtodszy moze by¢ sztuczny, uzy-

wany do przjecia licytacji, zwykle silne rece z fitem, by

pézniej uzgodnié kolor lub silne rece bez koloru bocznego

cue-bid: as, krél, renons (0) lub singleton (1)

po uzgodnieniu koloru:

(a) kolor mlodszy lub NT: ponizej 3 NT wskazanie za-
trzymania do 3 NT, powyzej — cue-bid
(b) kolor starszy: ponizej 3 w kolor — naturalny inwit,
powyzej — cue-bid
9. wejécia w obronie:
(a) kolor — 8-15 PC, z 5+ki
(b) 2 w kolor przeciwnika po 1 $/Q/#, 7-11 PC, 5-5
z druga 5-ka starsza lub obie piatki starsze po 1 {
(c) najblizsze NT — 8-15 PC, 5+ &/, 4-ka O/
(d) ktr. —wywolawcza, 134+ PC z fitami w pozostaltych
kolorach lub 16+ PC; na 4-tym reku reopen 84+ PC
10. rektr. — SOS, ratunkowa, brak fitu i wlasnego koloru

© N

4 Legenda

! — odzywka sztuczna, niewielkie odstepstwo od ogélnych zasad
! — odzywka wysoce sztuczna
4-ka — doktladnie 4 karty w kolorze odzywki

4+ka — co najmniej 4 karty w kolorze odzywki

4 O — odzywka licytacyjna 4 kier, lub 4 karty w kolorze kierowym
44+ O — co najmniej 4 karty w kolorze kierowym

2— O — co najwyzej 2 karty w kolorze kierowym

5-4-2-2 — uktad kart z jednym kolorem o dtugosci 5 kart drugim o dlugosci
4 i pozostalymi o dtugosci 2, kolory nie sa okreslone

5422 — uklad dokladnie z podang liczbg kart od koloru najstarszego do na-
jmlodszego, tutaj 5 pikéw 4 kiery, 2 kara i 2 trefle. Zamiast niektérych
liczb moze wystapi¢ ,,x” w przypadku gdy nie jest okredlony np. 54xx
to 5 pikéw, 4 kiery i nieokreslone liczby kart w kolorach mtodszych.

&/O/O/M/NT — trefle/kara/kiery/piki/bez atu, wedlug starszeristwa od
najmlodszego do najstarszego

= — zréwnowazony, bez renonsu i singletona

figura — as, krél, dama lub walet

figura starsza — as, krél lub dama

F1 — forsujace na 1 okrazenie, nie mozna spasowaé

FF — forsujace do koncéwki, > 3 NT

INWIT — z minimum nalezy pasowaé, z nadwyzkami licytowaé dalej

M — kolor starszy, O/#

m — kolor mtodszy, &/

NF — nie forsujace, mozna spasowaé

renons — 0 kart w okreslnym kolorze

PC — punkty honorowe, as — 4, krol — 3, dama — 2, walet — 1

singleton — 1 karta w okreslnym kolorze



1&
1& 1¢
10 ? (1221 PC, 34+ Q)
pas — 0-4 PC, 4+ ©
14— NF, 06 PC, 4+ &, bez 4 ©
1 NT — NF, 0-6 PC, bez 4+ M
2 &/$ — NF, 7-12 PC, 5+ &/<$
2O — NF, 56 PC, 4+ ©

14 10
10 14 (0-6PC, 4+ &)
?

pas — 12-17 PC, 3+ &

1 NT — NF, 12-14 PC

2 & — NF, 15-17 PC, 5+ &, 4 ©
2 & — NF, 1821 PC, 5+ &, 3+ &
2 & — NF,15-17PC,4 &

2 NT — NF, 1821 PC,5 &, 4 Q

3 & — NF, 1821 PC, 6+ &, 4 Q

34— NF,1820PC,4 &

4 &4 — NF, 2021 PC, 4 &

14 135

19 1NT (0-6PC, bez 4+ M)
?

pas — 12-17 PC

2 & — NF, 15-17 PC, 5+ &

2 /& — NF, 18-21 PC, 3+ka
2 NT — NF, 18-21 PC, 2425
3 & — NF, 1821 PC, 6+ &

1& 1

16 7 (12-21 PC, 3+ &)
pas — 04 PC, 4+ &

1 NT — NF, 0-6 PC, bez 4+ &
2 &/ — NF, 712 PC, 5+ &/O
2 6 - NF, 56 PC, 4+ &

18 1&
14 1NT (0-6PC, bez 4+ &)
?

pas — 12-17 PC

2 & — NF, 15-17 PC, 5+ &

2 $/Q — NF, 18-21 PC, 3+ka
2 NT — NF, 18-21 PC, 4225
3 & — NF, 18-21 PC, 6+ &

1& 19 (7+PC, 4+ ©)
?

16— Fl 4+ &

1 NT — NF, 12-14 PC, =, bez 4 M

2 & — F1,1521 PC, 6+ &

2 O — F1,15-21 PC, 5+ &, 4 &

2 Q — NF, 12-14 PC, 4 Q

2 & — FF, 224+ PC, 5+ &

2 NT — FF, 184+ PC, =, moze byé
140/4

13 &/ — FF, 22+ PC, 5+ka

3 Q — INWIT, 15-16 PC, 4 Q, 5+ &

lub 4414
4 QO — NF, 1721 PC, 4 ©
1& 1Q

14 7 (124 PC, 4+ &)

1 NT — NF, 7-10 PC, =, bez 4 &
2 &/ — F1, 10+ PC, 4+ &/O

2 O — NF, 7-12 PC, 5+ @

246 — NF, 7-9PC, 44

2 NT — NF, 11-12 PC, =, bez 4 &
34— NF, 10-11 PC, 4 &

3 NT — NF, 13-15 PC, =, bez 4 &

1& 19 (4+9Q)
14 2& (10+ PC, 4+ &)
?

20— F1,4+ &

2 Q- NF, 12-14 PC, 3 Q

2 NT — NF, 12-14 PC, bez 3 ©

3 & — INWIT, 12-13 PC, 4 &

3 & — FF, 154+ PC, 5+ &, 3+ &

3 © — INWIT, 12-13 PC, 4 ©

NT — NF, 15-17 PC, =, bez 4 ©

)

& 10
& 20 (7-12PC, 5+ Q)
o

2 NT — INWIT, 15-17 PC, misfit
3& - FF, 18+ PC,5+ &
3O — FF, 18+ PC, 5 &, 3+ &
3 © — INWIT, 14-15 PC, 3 ©
3 NT — NF, 18-21 PC, 4225

4 Q — NF, 16-18 PC, 3 Q©

1& 19

1NT ? (12-14 PC, =)
pas — NF, 7-10 PC, =, 4 ©

2 &/ — F1, 10+ PC, 4+ &/
2 Q — NF, 7-12 PC, 5+

2 &— F1, 10+ PC, 4 &

2 NT — NF, 11-12 PC, =, 4 ©
3 QO — NF, 9-10 PC, 6+ @

3 NT — NF, 13-15 PC, =, 4 ©

1& 14 (7+PC, 4+ &)
?

1 NT — NF, 12-14 PC, =, bez 4 &

2 & — F1,1521 PC, 6+ &

2 ¢/ — F1, 1521 PC, 4-ka, 5+ &

2 & — NF, 12-14 PC, 4 &

!2 NT — FF, 18+ PC, =, moze by¢
46

13 &/O/Q — FF, 224+ PC, 5+ka

3 & — INWIT, 15-16 PC, 4 &, 5+ &
lub 4414

44— NF, 1721 PC, 4 &

1& 1NT (7-10 PC)
?

pas — NF, 12-14 PC, =

2 & — F1,15-21 PC, 6+ &

2 — F1,15-21 PC, 5+ &, 4 &

2 O — Fl1, 1521 PC, 4 Q, 5+ & lub
4414

26— F1,1521 PC, 5+ &, 4 &

12 NT — FF, 18+ PC, =

13 &/ /O /4 — FF, 224 PC, 5+ka

3 NT — NF, 1821 PC, =

1& 2& (134 PC, 5+ &)
?

2o - FF,4$

2 Q0 — FF,4 9, bez 4 $

2 & — FF, 4 #&,bez 4 $/Q

!2 NT — FF, =, do bez atu

3 & — FF, 3+ &, uzgodnienie &

13 &/O/é — FF, 22+ PC, 5+ka

3 NT — NF, 12-13 PC, =, bez 4 M

1& 2NT (11-12 PC)
?

pas — 12-13 PC

3 & — FF, 15-21 PC, 6+ &

30/0/M — FF, 15-21 PC, 5+ &, 4-
ka

3 NT — NF, 14-17 PC, wybor gry
4 &/0/0/M — FF, 22+ PC, 5+ka

16

1O 7 (12-21 PC, 4+ &)

19/4 — F1, 7+ PC, 4+ O/#

1 NT — NF, 7-10 PC, =,
44 O /8/0

2 & — F1, 10+ PC, 5+ &

2 & — NF, 7-9 PC, 4+ &

2 O/4 — FF, 13+ PC, 5+ O/&

2 NT — INWIT, 11-12 PC, =, bez
14+ /M

3 & — NF, 10-11 PC, 4+ <,
44+ /b

10 19 (7+ PC, 44+ Q)

?

bez

bez

14— F1,1221 PC,4 &

1 NT — NF, 12-14 PC, 5-3-3-2

2 & — F1,1221 PC, 5+ O, 4 &

2 & — NF, 12-14 PC, 6+ <, bez 4 ©
2 Q — NF, 12-14 PC, 4 ©

2 NT — FF, 1821 PC, 5-3-3-2!

3 & — F1,1521 PC, 5+ <, 5+ &

3 & — NF, 15-17 PC, 6+ &

3 O — NF, 15-16 PC, 4 ©

4 — NF, 17-21 PC, 4 Q

1O 14 (7+PC, 4+ &)
?

1 NT — NF, 12-14 PC, 5 {, bez 4 &
2&— F1,1221 PC, 5+ O, 4 &

2 $ — NF, 12-14 PC, 6+ , bez 4 &
2 Q- F1, 15-21 PC, 5+ ¢, 4 Q
24— NF,12-14 PC, 4 &

2 NT — FF, 18-21 PC, 5-3-3-21

3 & — F1,15-21 PC, 5+ &, 5+ &

3 & — NF, 15-17 PC, 6+ &

34— NF,15-16 PC, 4 &

4 46— NF, 1721 PC,4 &

1<¢ 1NT (7-10 PC)

?
pas — NF, 12-14 PC
2 & — F1,12-21 PC, 44+ O, 4+ &
2 & — NF, 12-14 PC, 6+ ¢
2 Q — F1,15-21 PC, 44+ &, 4 ©
2 & — F1,15-21 PC, 5+ $, 4 &
2 NT — FF, 1821 PC, 5-3-3-2!

3 & — F1, 1521 PC, 54+ O, 5+ &
3 & — NF, 15-17 PC, 6+ &

3 NT — NF, 18-19 PC, 5-3-3-2
1$ 2& (104 PC, 5+ &)
?

2 & — NF, 12-14 PC, 4+ &

2 O/# — FF, 15-21 PC, 4+ &, 4-ka
2 NT — FF, 1821 PC, 5-3-3-21

3 & — INWIT, 12-13 PC, 3+ &

3 & — FF, 15-17 PC, 6+ &

3 NT — NF, 14-17 PC, wyboér gry

10 28
2¢O 7 (12-14 PC, 44 &)

2 O/#4 — FF, 13+ PC, 4-ka

2 NT — INWIT, 11-12 PC, 5-3-3-2
3 & — INWIT, 10-12 PC, 6+ &

3 & — INWIT, 10-11 PC, 4+ &

3 NT — NF, 13-15 PC, wybér gry

1o 20 (T-9PC, 4+ <)
?

pas — NF, 12-14 PC

2 O — F1, 1521 PC, 4+ &, 4-ka
2 NT — FF, 18-21 PC, 5-3-3-21
3&— F1,15-21 PC, 5+ O, 4+ &
3 & — NF, 15-17 PC, 6+ ¢

1¢$ 2NT (11-12 PQ)
?

pas — NF, 12-13 PC

3&— F1,14-21 PC, 4+ &

3 & — NF, 12-13 PC, 6+ <&

3 O/4 — F1, 14-21 PC, 4+ka
3 NT — NF, 14-18 PC,

19
19 7 (12-21 PC, 5+ Q)

14— FL, 7+ PC, 4+ &

1 NT — NF, 7-10 PC, misfit

2 &/ — F1, 10+ PC, 5+ &/¢

2 O — NF, 7-9 PC, 3+ Q

2 & — FF, 13+ PC, 5+ &

2 NT — INWIT, 11-12 PC, =, misfit
3 © — INWIT, 10-11 PC, 3+ @

190 14 (7+PC, 4+ &)
?

1 NT — NF, 12-14 PC, 5-3-3-2

2 &/ — F1, 12-21 PC, 4+ &/
2 O — NF, 12-14 PC, 6+ Q

2 & — NF,12-14 PC, 4 &

2 NT — INWIT, 15-17 PC, 5-3-3-2
3 &/ — F1, 1521 PC, 5+ &/$
3 O — INWIT, 15-17 PC, 6+ ©

3 & — INWIT, 15-16 PC, 4 &

3 NT — NF, 18-21 PC, 5-3-3-2

19 1NT (7-10 PC)
?

pas — NF, 12-14 PC

2 &/O — F1,12-21 PC, 44 &/
2 O — NF, 12-14 PC, 6+ ©

26— F1,15-21PC, 4 &

2 NT — INWIT, 15-17 PC, 5-3-3-2
3 &/O — F1,15-21 PC, 5+ &/O
3 O — INWIT, 15-17 PC, 64 ©

3 NT — NF, 18-21 PC, 5-3-3-2

19 2& (104 PC, 5+ &)
?

2 & — F1, 12-21 PC, 4+ &

2 © — NF, 12-14 PC, 5+ ©

2 & — FF, 1521 PC, 4 &

12 NT — FF, 15-21 PC, 5-3-3-2
3 & — INWIT, 12-13 PC, 3+ &
3 ¢ — FF, 15-21 PC, 5+ &

3 © — INWIT, 15-17 PC, 6+ @
3 NT — NF, 14-17 PC, 5-3-3-2

19 29 (7-9PC, 3+ Q)
?

pas — dot

26— F1,15-21PC,4 &

2 NT — INWIT, 15-16 PC, 5-3-3-2
3 &/O — F1,15-21 PC, 4+ &/
3 Q — INWIT, 13-14 PC, 6+

3 NT/4 O — NF, wybér gry

L&
14 ? (1221 PC, 5+ &)

1 NT — NF, 7-10 PC, misfit

2 &/O/Q — F1, 10+ PC, 5+ka

2 & — NF, 7-9 PC, 3+ &

2 NT — INWIT, 11-12 PC, =, misfit
3 & — INWIT, 10-11 PC, 3+ &

14 1NT (7-10 PC)
?

pas — NF, 12-14 PC

2 &/O/Q — F1, 12-21 PC, 4+ka
2 & — NF, 12-14 PC, 6+ &

2 NT — NF, 15-17 PC, 5-3-3-2
3 &/O/Q — F1, 15-17 PC, 5+ka
3 & — NF, 15-17 PC, 6+ &

3 NT — NF, 18-21 PC, 5-3-3-2

2 &
2& 29 (7-11 PC, 5+ Q)
?

pas — 2+ O, jak 13-14 PC to 2 ©
24— NF, 11-14PC, 4 &, 1— O
2 NT — NF, 11-14 PC, 4 O, 1— ©
3 & — NF, 11-14 PC, 6+ &, 1— @
3 © - NF, 13-14 PC, 3+ Q

2& 24 (7-11PC, 5+ &)
?

pas — 2+ #, jak 13-14 PCto 2 &

2 NT — NF,11-14PC,4 /0, 1— &
3& — NF, 11-14 PC, 6+ &, 1— &
3 & — NF, 13-14 PC, 3+ &

2& 2NT (11-12 PC)
?

pas — 11-12 PC

3 & — NF, 11-12 PC, 6+ &

3 $/V/4 — NF, 13-14 PC, 4-ka
3 NT — NF, 13-14 PC, wybér gry

2
26 7 (7-11 PC, 6+ &)

2 O/#4 — F1, 124+ PC?, 5+ O/M
2 NT — INWIT, 14-16 PC, misfit
3& — F1, 124+ PC?, 5+ &

3 & — INWIT, 12-14 PC, 2+ <
3 NT — NF, wybor gry

2 Q
20 ? (7-11 PC, 6+ Q)

2 & — F1, 124+ PC?, 5+ &

2 NT — INWIT, 14-16 PC, misfit
3 &/O — F1, 124+ PC?, 5+ &/O
3 O — INWIT, 12-14 PC, 2+ @
3 NT/4 O — NF, wybér gry

26
24 ? (7-11 PC, 6+ &)
2 NT — INWIT, 14-16 PC, misfit
3 &/$/Q — F1, 12+ PC?, 5+ka
3 & — INWIT, 12-14 PC, 2+ &
3 NT/4 & — NF, wybér gry

2 NT
2NT ? (810 PC, 6+ &)
3 & — NF, che¢ gry 3 &
30/0/d — F1, 16+ PC, 5+ka
3 NT — NF, wybdr gry
4 & — INWIT, 14-16 PC, fit &

3 &
3& 7 (7-11 PC, 7+ &)

3/V/M — F1, 14+ PC?, 5+ka
3 NT — NF, wybor gry

4 & — INWIT, 13-15 PC, fit &
'4 NT — INWIT, 18-20 PC, fit &
5 & — NF, wybor gry

3
3O 72 (7-11 PC, 7+ &)

3 O/# — F1, 14+ PC?, 5+ka

3 NT — NF, wybér gry

4 & — F1, 184 PC?, 5+ka

4 $ — INWIT, 13-15 PC, fit &
'4 NT — INWIT, 18-20 PC, fit &
5 & — NF, wybor gry

30
30 ? (7-11 PC, 7+ Q)

3 & — F1, 14+ PC?, 5+ka

3 NT — NF, wybor gry

4 &/ — F1, 184 PC?, 54ka
4 QO — NF, wybor gry

3
386 7 (7-11 PC, 7+ &)
3 NT — NF, wybor gry
4 &/$/0 — F1, 18+ PC?, 5+ka
4 & — NF, wybér gry

1 — nie 15-17 PC, bo to przypadek
niemozliwy, z nim otwarcie 1 NT

— uwzglednione punkty bilansowe
za fit, z misfitem wiecej PC




